

下基层、访群众、解难题、促发展

学院群众路线教育实践活动取得阶段性成果

本报讯 5月9日，院党委组织召开了群众路线教育实践活动意见建议整改工作会议，对师生普遍反映的问题进行整改部署。这是群众路线教育实践活动中的一个重要环节，也是为民办实事的重要举措。

党的群众路线教育实践活动开展以来，为找准领导班子和领导干部在“四风”方面存在的突出问题，学院党委开门纳谏，广泛听取师生员工的意见建议。通过发放征求意见表，召开普通干部群众、学生、老同志、党外人士座谈会，进行问卷调查、个别访谈等形式，多渠道征求全院师生对院领导班子和领导干部“四风”方面存在的突出问题以及学院各方面工作的意见和建议，共收集汇总学院领导班子及成员在“四风方面”的评价建议7条，对学院各项工作的意见和建议共76条。

意见梳理后，分别发送给相关分管领导和职能部门领导审阅，并要求在一定范围内对相关工作作出整改措施。目前，学院学生条线、后勤条线等都已经分别召开过相关会议，布置落实整改工作。本次会议是在此基础上召开的专题讨论会。会上，各相关职能部门负责人对涉及到的相关内容都给出了具体建议，对哪些需即知即改，哪些需制定计划落实整改，哪些需要顶层设计，哪些需部门间通力合作，哪些属于个别现象做好解释等都作了明确安排。

（廖嵘）

学院隆重举行2014年省技能大赛获奖师生表彰大会

本报讯 为进一步引导广大师生努力钻研技术技能，培养出大批理论知识扎实、操作技能娴熟的现代班组长型人才，5月7日下午，学院在大礼堂隆重举行2014年江苏省技能大赛获奖师生表彰大会。电子系包军卫、何谐两位老师被授予“江阴职业技术学院高技能人才培养能手”称号，蒋国家、张欠欠、庄永运

三位同学被授予“江阴职业技术学院技能标兵”称号；外语系梁玉玲老师、杨晨同学受到了通报表扬。

本次技能大赛由江苏省教育厅举办，共设7个专业大类16个比赛项目，有79所高职院校、9所联合学院分院的1654名学生参赛。我院组队参加了两个项目的比赛，电子系蒋国家、张欠欠、庄永运三位同学获得了“电子产品设计与制作”项目一等奖，并获得技师职业资格证书，包军卫、何谐两位老师荣获“优秀指导教师奖”；外语系杨晨同学在梁玉玲老师的指导下，获得了“英语口语”项目二等奖。这些成绩的取得，实现了我院学生近3年来参加高规格技能比赛的巨大突破。



院党委书记、院长钱红同志在充分肯定我院技能培养工作所取得成绩的基础上，指出职业技能大赛是检验学校教育教学质量的重要手段，也是展示学生素质技能和创新能力的重要

舞台，学院会继续加大投入，改善实验实训条件，为学生技能提升创造更好的条件。钱红同志就今后学生技能培养工作提出了具体要求：要积极推进学校的技能教学改革，进一步提高学生的专业技能水平，吸引更多的优秀人才参与到竞赛工作中来，鼓励广大师生积极参加各级各类技能比赛，在全院范围内形成“以赛促教、以赛促学、以赛促研”的良好氛围。

（李倩）

我院参加全国旅游院校服务技能大赛满载而归

本报讯 5月10日-12日，2014年“神州视景杯”第六届全国旅游院校服务技能（导游技能）大赛在广西桂林举行。我院旅游管理专业代表队获得团体一等奖，蒋莉同学获得高校组一等奖，李雅倩同学获得高校组二等奖，指导老师赵爱民、陆恒芹获得优秀指导老师奖。国家旅游局副局长杜江亲自为获奖集体颁发了奖牌。

本次全国旅游院校服务技能大赛有两个特点：一是规格高，大赛由中国旅游协会旅游教育分会、教育部高等学校高职高专旅游管理类专业教学指导委员会和全国旅游职业教育教学指导委员会联合主办，是全国旅游教育的顶级赛事。二是参赛院校多，高校组即有133所本科院校和131所高职院校组成。我院蒋莉和李雅倩两位同学，在赵爱民和陆恒芹老师的带领下，首次参加全国赛事。经过三天的理论测试、才艺展示和导游讲解三轮激烈角逐，在来自全国30个省、自治区、直辖市的323所院校923名选手中脱颖而出。她们深情并茂的讲解、精湛的才艺、深厚的底蕴、沉着自如的应变、灵活精妙的语言表达，给评委们留下了深刻的印象，充分展示了我院旅游专业人才培养的质量与水平。

（赵爱民）

【现代班组长论坛】

实现从学生向现代职业人的转变

张素俭

我们知道：知识和技能可以教给学生，而现代班组管理能力与良好的职业道德很难直接教授。因此，学院摸索出了“二维互动、双轨并行”的“现代班组长”型人才培养模式，实现学生的职业道德与核心技能的交叉培养与相互促进。

一、校企合作、工学结合

开展“定向招生、双向培养”的订单式人才培养，校企双方共同承担教育学生的责任，共同制定教学和课程标准，共同开展教学活动，共同参与教学质量的监控和学生的考评，将校园文化与企业文化融合，将专业发展与行业发展融合，将教育教学要求与岗位技能要求融合，将课程内容与职业标准融合，将教学过程与生产过程融合，将学生和员工身份融合。

二、项目导入、任务驱动

按照“项目引导、任务驱动”要求实施教、学、做一体，基于岗位工作过程或产品加工流程，设计若干个相互联系的工程实践项目，将项目贯穿教学始终，给学生创设一个学以致用的工作情景，提高课程教学效果；将知识学习与实施工程项目相结合，学生直接参与项目开发、设计、制作、管理，让学生学有所用；同时培养学生的综合应用能力，分析问题、解决问题的能力，团队协作意识等。

三、社团活动、创新创业

学生的管理能力、创新能力等，在学生主体参与校园社团的管理过程中可得到真正意义上的提高。其一，学生在自己建立的职业组织中进行经营管理，如建章立制、招兵买马、组织协调，从而锻炼自己的管理协调能力；其二，这些职业组织实行企业化经营管理，学生就必须到社会上开拓业务，掌握公关技巧，树立诚信为本的做人准则，从而在道德素养和开拓技能上得到真正的历练；其三，通过社团活动，选拔优秀学生参加大学生创新实践和技能竞赛，培养学生的创新意识。其四，将人文社团和专业社团纳入学校公共选修课程体系加强管理，提升社团的建设成效。

四、学分积点、德业双修

学院始终把育人放在首位，通过主体参与、情感体验，学分、积点共同考核，使学生的职业道德内化于心，落实于行。可通过让学生参与各类学生组织管理，提高学生处事做人、协调关系的能力；通过让学生参加院内外的各类勤工助学、社会实践活动，培养“现代班组长”型人才必需的管理能力和吃苦耐劳精神。学生参加的各项活动计入德育考核的积点，与专业课程学分共同作为学生综合考核的依据，实现德业双修。

海峡两岸共话徐霞客文化

本报讯 5月17日，2014海峡两岸徐霞客文化交流会在我院举行。江阴市徐霞客研究会执行会长陈捷元、名誉会长陈楠、副会长唐汉章、李宝根、钱晴、副秘书长单旭、市国土局原党委副书记肖伯仓及台湾徐学会秘书长陶翼煌博士、台湾东南科技大学4名学生和我院部分师生欢聚一堂，围绕徐学有关问题进行了热烈而精彩的交流。

我院管理系秦小芳、余玲等 7 位同学在杭建伟、李广成两位副教授的精心指导下，分别就《如何塑造大学生的“霞客精神”》、《徐霞客与少数民族》、《徐霞客与佛教》、《徐霞客的旅游特色》、《〈徐霞客游记〉的旅游价值》、《大力推动徐霞客故居的开发》、《徐霞客奇才原因探析》等专题进行了阐述，台湾学生就如何结合徐霞客文化做旅游项目进行了介绍，陶翼煌博士介绍了台湾的地理和旅游资源。最后陈捷元会长总结说，开展海峡两岸徐学交流是弘扬中华民族优秀传统文化、增进两岸文化认同的有益之举，他认为我院学生每人演讲一个专题，PPT 图文并茂，所讲内容已经有了论文的雏形，稍作修改就可以在徐学杂志上发表。中国台湾网、新华网和江阴电视台“江阴新闻”等都对此事进行了报道。

（杭建伟）

简 讯

■ 5 月 1 日上午 7:58 分，学院举行新建实验楼奠基仪式。新建实验楼工程为政府投资项目，框架结构五层，总建筑面积为 5674.15 平方米（含地下水池 137.74 平方米），总投资 1300 余万元，资金来源为江阴市财政。工程建设期为 200 日历天，预计下学期期中投入使用。（后勤管理处）

■ 5 月 12 日，学院与江苏圣澜服饰创意有限公司举行校企合作签约及实践基地揭牌仪式。近期，学院艺术系将成立“童装设计研发中心”，由学院投入硬件设备，在此基础上江苏圣澜将成立“学生装设计研发中心”，每年提供专项研发经费，双方将联合申报“江苏省工程研发中心”。（艺术系）

■ 5 月 13 日晚 19:25，学院举行了消防疏散逃生演练活动。本次演习参演人员为四号教学楼 A 区计算机系师生、B 区公修课师生，共计 1200 余人。演习通过模拟灾难逃生体验，提升了灾变面前广大师生应急、自救和互救的能力。

（安全保卫处）

■ 5 月 9 日—12 日，江苏省第 18 届运动会高校部乙组田径比赛在南京信息职业技术学院举行。我院张雅文、简开春等 18 位同学，在体育部王涛和周玉英老师的带领下，经过 4 天的激烈角逐，在 48 所参赛高职院校代表队中脱颖而出，获得了 1 枚银牌、2 枚铜牌及其他奖项若干，同时获得团体总分第十名的优秀战

绩。

(体育部)

■5月19日，第九届中国徐霞客国际旅游节暨江阴第三届导游大赛在华西村举行。中国徐霞客研究会向我院授予“徐霞客进高校——教学研究基地”铜牌。同时还举行了“江阴市旅游手绘地图大赛”颁奖仪式。我院艺术设计系余昉老师获得二等奖，影视专业优秀毕业生谢任巧获得三等奖。(艺术系)

■5月20日，台湾南开科技大学校长孙台平先生一行在市政协副主席陈兴初、市台办副主任赵茜的陪同下来学院进行友好访问。双方就教师互派、学生交流、教育资源共建共享等方面进行了深入、细致地探讨，还举行了合作交流签约仪式。(党政办)

■5月23日，历时一个月的院“第九届读书节”拉上了帷幕。本届读书节以“书香润职院，聚集正能量”为主题，举行了“读书讲座”、“知识竞赛”、“诵读比赛”、“图书馆数据库资源利用导航”、“读者座谈会”、“读者之星”评选等一系列活动，还与香山书屋合作成立了“江阴职业技术学院阅读推广志愿队”，在校内外营造了较为浓郁的书香氛围。(图书馆)



《新华日报》报道我院办学特色

图片文字说明：5月14日，《新华日报》江苏新闻·经济专版刊发了《为地

方经济发展培养“现代班组长”型人才》文章。该文对江阴学院“现代班组长型人才”培养目标的内涵、“二维互动、双轨并行”的人才培养路径以及取得的成效进行了全面报道。



图片新闻：我院28名同学获得南京大学学士学位

图片新闻文字说明：4月25日，学院举办了一场特别的毕业典礼。经过4年的努力，学院33名09级的同学获得了由南京大学颁发的自学考试工商管理本科毕业证书，其中28名同学同时获得了管理学学士学位证书。毕业率超过了95%，学位获取率超过了77%。
(继教院)